
保育士登録者アンケート
(抜粋)

資料１－２



調査の概要
１　調査の目的
　　　保育人材の確保、並びに求人マッチングに係る効果と効率性の向上を図り、今後の保育施策を強化するため、徳島県の保育士資格
 　登録者を対象として、現在の就業状況や退職理由、保育士職以外に就業している理由などに関する調査を実施した。

２　調査対象
　　徳島県に登録されている保育士資格登録者
　　（平成３０年５月１４日現在の保育士登録者のうち、７５歳以下）
　　※発送にあたり、過去に宛先不明等で返戻になった人、徳島県外の住所に登録のある人などは除く。

３　調査対象方法
　　登録名簿に記載されている住所にアンケート調査票を郵送する。
　　回収方法は、同封の返信用封筒の郵送による。
　　
４　調査期間
　　平成３０年７月２５日（水）～８月２０日（月）
　　
５　回収状況
　　アンケート調査票による回答
　  　 郵送数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・８,９９０
         あて先不明返還数・・・・・・・・・・・・・ ６８７（   ７．６％）
　　   回収数・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１,３９７（１５．５％）

６　調査項目
　　     基本属性、現在の就業状況、現在の就業施設、これまでの就業経験、保育士を続けることが困難だと思った理由、退職した理由、
      保育士以外に就業している理由、保育士としての再就職の条件、保育士として就業しなかった理由、保育士として仕事をしていない
     期間、徳島県保育士人材バンクへの登録、市町村への情報提供　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※今回抜粋
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保育士登録者アンケート

就業別回答数 お住まいの市町村への情報提供同意数
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保育士職として就職している

保育士職以外の仕事に就いている（保育士経験あり）

保育士職以外の仕事に就いている（保育士経験なし）

就業していない（保育士経験あり）

就業していない（保育士経験なし） 20 30 40 50 60 70～７５歳34
303

137
187

736

就業していない
(保育士経験なし)

就業していない
(保育士経験あり)

保育士職以外の仕
事に就いている（保
育士経験なし）

保育士職以外の仕
事に就いている（保
育士経験あり）

保育士職として就
労している

20代 ５ １６ ２９ １２ １５８

30代 ９ ２６ ４８ ３７ １５２

40代 １０ １６ ４１ ３６ １４２

50代 ２ ３５ １７ ５６ １９１

60代 ５ １５９ ２ ４６ ８６

70～75歳 ３ ５１ ０ ０ ７

※保育士経験のあるシニアの職場復帰に大きな効果が期待できる。                                               

現在の就労状況
・アンケート回収１,３９７名のうち、３３７名（２４．１％）が就労しておらず、うち３０３名は保育士経験あり。
・３０３名の年齢別内訳は、６０代が１５９名で最も多く、７０～７５歳が５１名、５０代が３５名 。

３０３名
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 ・保育士経験があるが現在保育士職以外の仕事に就いている又は就業していないが４９０名。
 ・４９０名のうち、保育士を退職した理由、｢定年退職｣１２８名で最も多く、｢家族の事情（介護等）｣８３名、｢健康上の理由｣７５名。
 ・更に、｢結婚｣６３名、｢妊娠・出産｣６３名も一定数あり。 
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0 20 40 60 80 100 120 140

その他

キャリアアップの機会がない

教育・研修体制が充実していない

施設方針とのすれ違い

保護者対応等への心労

保育士に向かないと感じた

子育てとの両立が難しい

他職種への興味

休暇が取れない

給与への不満

仕事量の多さ

職場の人間関係

妊娠・出産

結婚

健康上の理由

家族の事情（介護等）

定年退職

20代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０～７５歳
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18

保育士を退職した理由

複数回答可
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妊娠・出産が理由で退職（人数）
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※結婚を機に退職したシニアや、妊娠・出産を機に退職した３０代、４０代の子育て終了後の復帰に期待。                                                    

保育士を退職した理由

・保育士経験があるが現在保育士職以外の仕事に就いている又は就業していないが４９０名。
・結婚が理由と回答した６３名の年齢は、５０代以上が半分強の３４名。
・妊娠・出産が理由と回答した６３名の年齢は、２０代８名、３０代２４名、４０代８名で６割を超えている。

結婚が理由で退職（人数）
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その他

条件に関係なく保育士として働くことはない

健康の改善

家事労働等家族の協力

家庭環境（介護者の有無等）

子どもの就学・進学

勤務日数

近い勤務場所

労働環境がよい職場

給与・賞与等の改善

2

16

12

9

3

年齢別

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０～７５歳

（人数）

※まだ若い３０代での保育士への転職を期待。                                                    

保育士以外に就職している人の感想
　・保育士以外に就職している人３２４名中、４２名ができれば保育士として働きたいと回答。
　・年齢別内訳では、３０代が１６名、４０代が１２名となっている。
　・この４２名に、｢どのような条件なら保育士職に再就職しようと思いますか｣との質問に対し（複数回答）一番多かったのは、　
　｢給与・賞与等の改善｣で 、次が｢労働環境がよい職場｣ となっている。

複数回答可
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 ・保育士職として就職していない６６１名中、｢どのような条件なら保育士職に再就職（就職）しようと思いますか｣との質問に対し　
 （複数回答）、｢労働環境がよい職場｣が最多で２３５名、｢給与・賞与の改善｣が２２７名で、ともに２０代、３０代が約半数を占める。
 ・一方で｢条件に関係なく保育士として働くことはない｣も２４６名で最大だが、年齢別では６０代以上が８割近い。
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条件に関係なく保育士として働くことはない

その他

健康の改善

家事労働等家族の協力

子どもの就学・進学

家庭環境（介護者の有無等）

近い勤務場所

勤務日数

給与・賞与等の改善

労働環境がよい職場

20代 ３0代 ４0代 ５0代 ６0代 ７０～７５歳

153

129
49

36

30
25

88

保育士として再就職（就職）する条件

235

227

246

※労働環境や給与・賞与等を改善することで、２０代、３０代の保育士への再就職が期待できる。                                                    

複数回答可
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